

成都启动一季度 380 个重大项目

年度计划投资 488.2 亿元

●按投资规模：亿元以上项目 225 个，计划总投资 2032.4 亿元；10 亿元以上项目 61 个，计划总投资 1424.0 亿元；30 亿元以上项目 14 个，计划总投资 689.5 亿元；50 亿元以上项目 6 个，计划总投资 425.7 亿元

●按行业类别：创新及产业发展项目 140 个，总投资 957.1 亿元；基础设施项目 123 个，总投资 204.4 亿元；民生社会事业及其他项目 117 个，总投资 924.9 亿元

近日举行的四川省 2025 年第一季度重大项目现场推进活动上，

成都市启动 380 个重大项目，计划总投资 2086.4 亿元，年度计划投资 488.2 亿元。

按投资规模分，成都市参加现场活动的重大项目中，亿元以上项目 225 个，计划总投资 2032.4 亿元；10 亿元以上项目 61 个，计划总投资 1424.0 亿元；30 亿元以上项目 14 个，计划总投资 689.5 亿元；50 亿元以上项目 6 个，计划总投资 425.7 亿元。

按行业类别分，创新及产业发展项目 140 个，总投资 957.1 亿元；基础设施项目 123 个，总投资 204.4 亿元；民生社会事业及其他项目 117 个，总投资 924.9 亿元。

记者了解到，超 2000 亿元投资规模的重大项目融入成都经济基本盘，将以重大产业化项目落地提升城市发展产业能级，以重大公共服务和基础设施项目实施提升城市宜居配套水平，直接带动社会就业、推动经济增长。

据介绍，成都将聚焦落实高质量发展首要任务，抢抓“两重”“两新”等重大政策机遇，坚持“项目为王”，一手抓存量项目建设攻坚，一手抓增量项目招引储备，全力以赴推动投资稳定增长，确保全年投资增长 5%、力争实现 5.5% 以上，以高质量项目推动高质量发展。

聚焦一季度，成都将按照“以周保月、以月保季、以季保年”工作思路，开展项目复工开工指标“日调度”、投资重点指标“周监测”，力争重点项目完成投资 800 亿元以上，投资增长 6% 以上，确保实现“开门红”。同时，为推动重大项目“加速跑”，成都将持续开展项目全生命周期管理服务，发挥“行业+综合”、重大项目“啄木鸟”等工作机制作用，迭代升级重大项目智慧调度平台，新增“招商引资”“策划储备”项目板块，通过 AI 技术赋能项目精准预警，全力以赴抓项目、促投资、稳增长。

(四川日报全媒体记者 蒋芳芳)

宜宾市长宁县：党员教育师资集中“充电” 筑牢基层党建“桥头堡”

□宋成均 本报记者 鹿贵唐文 / 图



2月17日，四川省宜宾市长宁县县级党员教育师资培训班正式开班，旨在全力打造一支政治过硬、业务精湛的党员教育师资队伍，为全县党员教育工作注入全新活力，开创党建工作新局面。

据悉，本次集中培训共 5 天分两个阶段进行，采取专题辅导、视频直播、分组研讨的形式开展培训，第一阶段集中参加全省党员教育师资示范培训班视频直播培训，要求大家要充分认识到自身肩负的重大责任，珍惜此次难得的培训机会，认真学习，不断提升自身的政治素养和教学水平。鼓励学员们将所学知识灵活运用到实际工作中，积极为长宁县党员教育事业贡献更多智慧和力量，切实发挥党员教育在基层党建中的关键作用。

参加此次培训的 46 名学员来自长宁县各行各业，包括党员领导干部、党务工作者、基层党组织书记、离退休干部、实用技术人才、土专家田秀才、先进模范人物、优秀党校教师、专家学者等，涵盖了县级党员教育师资以及“两海”示范区党员教育师资。此次培训课程设置丰富多样，

紧紧围绕当前党和国家的重要理论和方针政策，以及党员教育工作的实际需求精心设计。在理论学习方面，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于党的建设的重要思想、深刻领悟党的二十届三中全会精神和省委十二届六次全会精神、市委六届九次全会精神。通过系统全面的学习，帮助学员们筑牢思想根基，精准把握正确的政治方向，确保党员教育工作始终沿着正确的道路前进。

学员们纷纷表示，将以此次培训为重要契机，努力提升自身素质，增强为党铸魂育人的责任感和使命感，把所学知识转化为实际行动，积极投身到地方经济社会发展和社会党的建设工作中，为推动长宁县的高质量发展贡献自己的力量。

“此次培训不仅是提升党员教育水平的关键一步，更是长宁县夯实基层党建基础、推动地方发展的重要举措。”长宁县有关领导表示，将持续发力，不断优化党员教育工作，为加快建设现代化区域中心城市卫星城提供坚实的人才支撑。

交通旅游融合 赋能旅游经济

为进一步完善“小平故里行、华蓥山上居、嘉陵江畔游”和“重庆旅游后花园”交通旅游设施建设及发展低空经济，四川省广安华蓥市于去年在城北交通要道沪蓉高速公路华蓥山收费站旁，动工修建集游客中心、旅游商品展销中心和载客直升飞机停机坪、生态停车场及车辆维修、充电等于一体的旅游集散中心（华蓥客运枢纽中心站），并于今年春节陆续投入使用，助推了旅游经济发展。

特约记者 邱海鹰 摄



发挥特色资源优势 服务退役军人健康

——重庆市退役军人事务局领导到善堂中医药博物馆调研

近日，重庆市退役军人事务局领导到江津区善堂中医药博物馆开展调研，深入了解博物馆在中医文化传承、社会公益服务以及退役军人关怀等领域的工作成果。江津区退役军人事务局党组书记、局长程宇，白沙镇党委副书记、镇长邹波及相关职能部门负责人一同调研。

调研过程中，重庆市退役军人事务局领导在白沙镇相关领导

和博物馆负责人黄云明的陪同下，参观了博物馆的各个展区，认真聆听讲解员对馆藏珍品、中医药文化历史以及博物馆建设发展历程的介绍，了解馆内针对退役军人开展的多项特色服务。一是定期举办中医养生讲座，邀请资深中医专家为退役军人传授中医理论知识，并提供一对一咨询服务；二是为有康复需求的退役军人建立健康档案，量身

定制中医康复方案。领导们对馆内丰富的藏品和深厚的中医药文化底蕴表示赞赏，对博物馆在传承和弘扬中医药文化以及退役军人健康服务方面所做的工作给予了充分肯定。

此次调研，旨在了解善堂中医药博物馆在文化传承、社会教育等方面的作用，探讨如何进一步发挥博物馆资源优势，为退役军人提供

更多元化的服务和支撑，例如开展中医药文化培训、康复养生讲座等，助力退役军人的身心健康和职业发展。

黄云明表示，将以此次调研为契机，不断提升博物馆的服务水平和文化影响力，为传承中医药文化、服务退役军人和社会大众作出更大贡献。

通讯员 何彦霖

争春提速！ 绵阳游仙机器人产业基地建设忙

□梁霭彬 王凤杨 本报记者 吕婕文 / 图



一年春作首，万事行为先。近日，四川绵阳“新春第一会”释放出新的行动信号，明确了抓落实的具体路径。连日来，游仙区上下坚持千字当头，树立“项目为王”理念，持续强化要素保障，“争春”提速，抢抓工期，冲刺高质量发展“开门红”。

塔吊林立，机械声此起彼伏，工人与车辆忙碌地穿梭其中。近日，在绵阳市游仙区机器人产业基地建设项目现场，一片繁忙的景象。

“截至目前，105、108、110 保障中心等配套用房已经完成主体封顶。101、102、103 等重点建筑正在进行主体施工，每天现场施工作业的人员有 300 余人，配置了 7 台大型施工作业车辆进行吊装作业。”机器人产业基地建设项目现场负责人韩磊介绍。

据悉，该项目是绵阳市重点项目，总占地面积 140 余亩，规划建设建筑面积约 92000 平方米，新增及利旧工艺设备及软件 1000 余套（套），一期建设项目总投资 3.48 亿元。园区内规划建设研发及转化应用中心、智能装备制造中心、电子产品制造中心、新建电子装备生产线、智能装备制造及无人产品生产线，能够满足电子类和机械类产品零部件装

调、整机装配、调试、试验及实验的全套生产及环境要求，形成全流程自动化生产能力和全自动产业链条。

“2 月是项目建设高峰期，将持续到 4 月中旬。”韩磊说，“为保障项目的进度，我们优化施工工序，分区进行流水施工，提高了施工作业效率。预计今年 10 月完成建设任务，今年之内完成设备搬迁并投产使用。”

一个项目，就是一个新的增长点；一批项目，就是一个新的增长极。近年来，游仙区在新质生产力发展道路上，将人工智能作为“一号创新工程”，聚焦智能机器人生产、零部件制造、软件平台、整机应用、系统集成，加快建设全国一流的人工智能产业集聚区。

“中国兵器自动化研究所有限公司以智能装备、无人装备等特种产品成果转化为目标，提升生产加工、集成制造和装备调试能力。”机器人产业基地建设项目副总指挥胡治分享，“该项目建成后具备年产无人装备 600 台（套）、智能装备 1800 台（套）、智能传感器 200 万只，年产值在 20 亿元以上的承载能力，影响并带动绵阳和游仙相关产业的快速发展。”

新疆疏勒县：春风送温暖 宣讲暖心田

□胡尔西代姆·阿卜拉 萨日古丽·伊麦提 罕柯孜·伊卜拉伊木 本报记者 王建武文 / 图

为进一步推进农村精神文明建设，新疆疏勒县充分发挥新时代文明实践中心（所、站）等文化服务阵地作用，纷纷开展系列宣讲活动，践行社会主义核心价值观，推动社会风气向善向上，弘扬文明新风，用群众视角和喜闻乐见的方式，生动阐释移风易俗、就业、安全生产等内容，进一步提升广大群众的获得感、幸福感、安全感。

英尔力克乡

为教育引导返乡学生学先进、争先进，进一步铸牢中华民族共同体意识，增强安全防范意识，近日，由疏勒县委宣传部牵头组织的“红石榴”宣讲团走进英尔力克乡，对返乡学生开展铸牢中华民族共同体意识、防范电信诈骗知识、养成“六大习惯”等主题宣讲。

整场宣讲将理论与实际相结合，深入浅出、通俗易懂，具有很强的思想性、针对性和指导性。返乡学生纷纷表示，通过此次宣讲，对铸牢中华民族共同体意识有了更深刻的理解和认识，将在今后的学习和生活中，积极传播和践行这一重要理念，为促进民族团结、社会和谐贡献青春力量。

“作为新时代大学生，我将以实现中华民族伟大复兴为己任，做铸牢中华民族共同体意识的坚定拥护者、有力宣传者、忠实践行者，为中国式现代化推进强国建设、民族复兴伟业贡献青春力量。”该乡返乡学生努尔比耶·艾尔肯说道。



库木西力克乡

为培育和践行社会主义核心价值观，弘扬文明新风、破除陈规陋习，近日，库木西力克乡克孜勒勒滚村开展了“六大习惯”宣讲活动，进一步提升村民的文明素养，改善农村生活环境。

活动中，宣讲员结合实际案例，深入浅出地讲解健康生活、垃圾分类、爱护环境、文明礼貌、勤劳节俭、诚实守信这“六大习惯”。现场展示生活垃圾分类的正确方法，通过对比，让村民直观感受养成良好习惯的重要性。

在互动环节，村民们踊跃发言，询问如何解决农忙时垃圾不及时的问题，还有村民分享自己在勤劳节俭方面的经验，现场氛围热烈。

此次活动的开展，让村民对“六

大习惯”有了更深入的了解，认识到良好习惯对个人生活和村庄发展的积极影响。下一步，该村将继续开展形式多样的移风易俗宣传活动，倡导广大村民养成良好习惯，共同建设美丽宜居的和美乡村。

英阿瓦提乡

为进一步提高广大村民就业创业的积极性，贯彻落实就业创业政策，持续扩大就业规模，促进农村劳动力就业，近日，英阿瓦提乡坎克什拉克村开展了一场就业宣讲活动。

此次宣讲活动内容丰富实用，涵盖了当前就业形势分析、热门就业岗位介绍、就业政策解读以及求职技巧分享等方面。通过生动的案例和详细的数据，让村民对就业市场有了更清晰的认识。

活动现场还邀请了已经就业的

村民代表分享求职经历和工作心得，为其他村民树立榜样，增强大家的就业信心。此外，针对村民提出的就业疑问，工作人员进行了耐心细致的解答，并提供了个性化的就业建议。

大家纷纷表示，通过活动不仅了解了更多的就业信息，还掌握了一些实用的求职技巧，对未来就业充满了希望。今后，该村将继续举办各类就业服务活动，为村民搭建就业平台，助力村民实现稳定就业和增收致富。

塔尔尔其乡

为进一步铸牢中华民族共同体意识，加大对国家通用语言文字的推广力度，近日，塔尔尔其乡塔尔尔其村开展了推广国家通用语言文字宣传活动。

为做到国家通用语言文字推广宣传全覆盖，工作人员利用走访入户、开展趣味运动会、系列亲子共学国家通用语言文字等方式，推广宣传学用国家通用语言文字，更好地促进各族群众之间的沟通与交流。此次推广活动进一步增强了村民的国家通用语言文字规范意识和推广国家通用语言文字的参与意识，增强了各族群众对中华优秀传统文化的认同感、归属感和自豪感。今后，该村将进一步加强推广国家通用语言文字力度，营造良好的语言环境，增强国家通用语言文字规范意识，不断提高村民的国家通用语言文字应用能力。